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Anna-Lena Sjöberg 
 

Ärende 

LANDSKAPSREGERINGENS SVAR MED 

ANLEDNING AV NORDISKA RÅDETS 

SKRIFTLIGA FRÅGA OM FRAMTIDA 

TIDSZONINDELNINGAR I NORDEN 
 

 

Nordiska rådets utskott för tillväxt och utveckling i Norden har ställt en 

skriftlig fråga till Danmarks, Norges, Finlands, Sveriges och Ålands re-

geringar. Med anledning härav översänder Ålands landskapsregering här-

med sitt svar på utskottets skriftliga fråga. 

 

Bakgrund 

I Europeiska kommissionens förslag COM(2018) 639 final Förslag till 

Europaparlamentets och rådets direktiv om avskaffande av säsongsbase-

rade tidsomställningar och om upphävande av direktiv 2000/84/EG före-

slår EU-kommissionen att de säsongsbaserade tidsomställningarna i un-

ionen avskaffas, samtidigt som det säkerställs att medlemsstaterna behål-

ler behörigheten att besluta om sin standardtid, och särskilt huruvida de 

på permanent basis kommer att byta standardtid så att den motsvarar dess 

nuvarande sommartid eller tillämpa sin nuvarande standardtid. Som svar 

på EU-kommissionens förslag röstade en övervägande majoritet av leda-

möterna i EU-parlamentet för att avskaffa tidsomställningen från år 2021. 

Ärendet behandlas nu i EU:s ministerråd, som kommer att fatta beslut om 

eventuell ny lagstiftning. 

 

 

Förslagets förhållande till Åland 

Finlands riksdag har lagstiftningsbehörighet enligt 27 § punkt 42 själv-

styrelselagen för Åland. Frågan bedöms dock vara av särskild betydelse 

för Åland med beaktande av Ålands geografiska läge. 

 

 

Landskapsregeringens svar med anledning av utskottets skriftliga fråga 

Har regeringen en öppen dialog med sina nordiska och baltiska 

grannar i fråga för att sannolikgöra ett väl underbyggt nationellt 

ställningstagande rörande vilken tidszon det egna landet önskar höra 

till framöver? 
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Svar: Ålands landskapsregering har kommunicerat med representanter 

från kommunikationsministeriet i Helsingfors, infrastrukturdepartementet 

i Stockholm, samt deltagit i ett nordiskt-baltiskt koordineringsmöte om 

avskaffande av tidsomställningar via Skype. Landskapsregeringen har 

även kommunicerat med Nordiska rådet och Föreningen Svensk Sjöfart. 

Landskapsregeringen understödjer en djupare nordisk dialog för att hitta 

en samsyn. 

 

Har regeringen beaktat konsekvenserna för den gränsnära arbets-

marknaden, samt för handeln över de nordiska gränserna? 

 

Svar: Landskapsregeringen har tagit del av synpunkter från Ålands 

näringsliv, Företagarna på Åland samt Rederierna i Finland, vilka alla ser 

en fördel med en gemensam tidszon för Östersjöområdet. 

Landskapsregeringen bedömer att en sådan lösning skulle stärka samar-

betet i regionen och förespråkar således en gemensam tidszon för 

Östersjöområdet. 

 

Har regeringen noterat särskilda regioner eller sektorer som skulle 

kunna drabbas extra hårt om tidszonstillhörigheten drar i olika 

riktningar mellan nordiska länder? 

 

Svar: Hela Åland skulle drabbas extra hårt om tidsskillnaden mellan Fin-

land och övriga nordiska länder utökas, med tanke på Ålands geografiska 

läge och täta kontakter med Finland och Sverige samt den omfattande 

färjetrafiken mellan länderna. 

 

Har regeringen gjort en cost-benefitanalys som ger svar på frågan 

om vad landet hade vunnit på om hela fastlands-Norden valde att 

tillhöra samma tidszon i framtiden? 

 

Svar: Landskapsregeringen har tagit del av synpunkter från Ålands nä-

ringsliv, Företagarna på Åland samt Rederierna i Finland, analysen Com-

parison of time zone alternatives for the Nordic and Baltic countries av 

Esko Lehtonen & Satu Innamaa, VTT samt Kartläggning av tidsomställ-

ningens effekter i Sverige, statskontoret 2018:24. Landskapsregeringen 

har på basis av dessa underlag kommit till slutsatsen att den bästa lös-

ningen skulle vara Permanent CET summer time for all, vilket är Scena-

rio 5 i analysen Comparison of time zone alternatives for the Nordic and 

Baltic countries. Det skulle innebära att Sverige, Norge och Danmark be-

håller sin sommartid, medan Finland, Estland, Lettland och Litauen be-

håller sin vintertid som permanent tid och alla dessa länder således ham-

nar i samma tidszon. 

 

 

 

Vicelantråd  Harry Jansson 

 

 

 

Rättssakkunnig  Anna-Lena Sjöberg 
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FÖR KÄNNEDOM: Planerare Oskar Stenius, kommunikationsministeriet,  

oskari.stenius@lvm.fi 

 

   Europaparlamentariker Nils Torvalds 

   robert.vickstrom@europarl.europa.eu 

 

   Riksdagsledamot Mats Löfström 

 

   Ålands lagting, Självstyrelsepolitiska nämnden 

 

Landskapsregeringens specialrådgivare i Bryssel 

 

Landskapsregeringens lagberedning 
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